

Заряжая ОПТИМИЗМОМ, вести за собой

Продолжаем серию рассказов о лучших педагогах Арамилского городского округа

Говорят, что театр начинается с вешалки, а школа? Конечно, с директора! Именно директор – как режиссер – создает спектакль, хотя сам не всегда появляется на сцене. Его роль скорее более творческая, чем административная. Его уверенность в успехе заряжает оптимизмом, заставляет поверить в свои силы.

Таким директором в истории МАОУ СОШ № 1 города Арамилль осталась Алла Анатольевна Аксенова, которая занимала должность директора данного учебного заведения самый длительный срок – с 1997 году по 2018-й.

Влюбляя учеников в предметы

В арамилскую школу №1 Алла Анатольевна пришла работать в 1985 году учителем русского языка и литературы. Умная, интеллигентная, образованная, творческая – она раз и навсегда влюбляла учеников в свои предметы. На уроках Аллы Анатольевны дети учились думать, размышлять, анализировать.

Будучи директором школы, она добилась высоких результатов как в деле обучения подрастающего поколения, так и во внедрении инноваций в образовательном учреждении. При Алле Анатольевне появились первые профильные социально-гуманитарные классы. Для заинтересованных детей это была хорошая возможность подготовиться к выбору будущей профессии, было организовано социальное партнерство с колледжами Екатеринбурга на базе колледжа УрГЭУ по специальности «Экономика и управление».

Педагогический коллектив под руководством Аксеновой А.А. входил в состав сети инновационных школ академической площадки УрРАО по теме «Создание современной модели профильной экономической подготовки учащихся на базе сетевого взаимодействия». Руководители школы принимали участие в ряде областных и региональных инновационных форумов, представляли опыт работы по организации профильного обучения образовательному сообществу.

Движение в ногу со временем

Вместе с Аллой Анатольевной школа активно работала как пилотная площадка министерства здравоохранения Свердловской области. Было организовано сотрудничество с Уральской медицинской ака-

демией, представители которой проводили родительские собрания, совместно с детьми вели мониторинг здорового питания. Создан отряд волонтеров, работающий по принципу «Равный – равному».

Помимо сотрудничества с Уральской медицинской академией, школа № 1 являлась базовой площадкой кафедры информационных технологий ГАОУ ДПО СО «ИРО» по развитию ИКТ компетентности педагогов и учащихся, а также по внедрению областного проекта «Электронная школа».

Проекты и программы, разработанные в школе под руководством А.А. Аксеновой, участвовали в муниципальных, областных и российских конкурсах и успешно реализовались. Например, школьный проект «Учитель! Перед именем твоим...» стал победителем в региональном этапе всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучший издательский проект года», по итогам работы издательство выпустило книгу. Школьный сайт занял 3 место в областном конкурсе сайтов образовательных учреждений Свердловской области на лучшее освещение Года учителя.

В 2005 году школа получила грант Министерства общего и профессионального образования Свердловской области (500 000 рублей) на создание Информационно-образовательного центра, а в 2007 году вошла в число лучших школ Российской Федерации и получила грант (1 миллион рублей) в рамках реализации Приоритетного национального проекта «Образование».

В 2012-2013 годах Алла Анатольевна организовала на базе СОШ № 1 работу команд тьюторов по обучению граждан пожилого возраста основам компьютерной грамотности и использования сети Интернет в рамках региональной комплексной программы «Старшее поколение», было обучено более двухсот человек. В 2016 году получен грант Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива» для реализации проекта «Волшебный вертеп».

Всестороннее развитие

С 2018 года Алла Анатольевна работает в своей родной школе учителем русского языка и литературы. Со свойственной ей неиссякаемой энергией и творчеством педагога вкладывает свои знания и опыт в обучение и воспитание своих учеников.



Учащиеся Аллы Анатольевны становятся призерами и победителями муниципального этапа ВсОШ, регионального этапа всероссийского конкурса сочинений и конкурса «Без срока давности», всероссийского конкурса «Герои нашей страны». Лучшие сочинения ее учеников в 2022 году были опубликованы в сборнике «Счастье в ладошках» проекта «Всероссийская школьная летопись».

Огромное внимание Алла Анатольевна уделяет проектной деятельности. Среди самых удачных реализованных ей проектов следует назвать «Арамилльская слобода – мать городов уральских», «Волшебный вертеп», «Родная улица моя», «Непростые судьбы фронтовых шоферов (Герои Великой Отечественной в моей семье)», «Летний лагерь «Юный казак», «Маленькая Европа» в «Парке сказов». Все проекты помимо обучающей функции являются социальными, несут большой воспитательный потенциал.

Алла Анатольевна Аксенова выпускает в этом году 9-В класс. Со своими воспитанниками она регулярно посещает театры, музеи, выставки, выезжает в другие города. В 2022 – 2023 учебном году класс Аллы Анатольевны занял первое ме-

сто в школьном конкурсе на самый интеллектуальный класс.

За время своей педагогической деятельности Алла Анатольевна Аксенова была награждена удостоверением «Ветеран труда», Почетными грамотами Минобрнауки Российской Федерации, Губернатора Свердловской области, Правительства Свердловской области, Законодательного Собрания Свердловской области, Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, Института развития образования, Думы Арамилльского ГО, Главы Арамилльского ГО и многими другими. В 2007 году она стала победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации – в рамках Приоритетного национального проекта «Образование».

Активная гражданская позиция

Помимо работы в школе, Алла Анатольевна активно занимается общественной деятельностью. Она была депутатом Думы Арамилльского городского округа второго, третьего, четвертого, пятого и шестого созывов, председателем

комиссии по местному самоуправлению, правовым вопросам и фактам рейдерства, председателем и членом комиссии по бюджету, членом комиссии по социальным вопросам, председателем и членом общественной комиссии по предварительному рассмотрению ходатайств о присвоении звания «Почетный гражданин Арамилльского городского округа».

С 2022 года Аксенова А.А. является членом экспертного совета конкурса по предоставлению из областного бюджета субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, реализующим проекты (программы, мероприятия) в сфере образования и молодежной политики Свердловской области.

Многолетний продуктивный труд, требовательное отношение к жизни и к себе не дают Алле Анатольевне права замыкаться на собственных достижениях, поэтому она «ставит на рельсы» интеллектуально-творческого движения своих коллег и учеников. За ней хочется идти вперед, она незаметно, но ярко зажигает трудолюбием, энтузиазмом и стремлением всегда быть на высоте!..

*Текст и фото:
школа №1, город Арамилль*